

再见，波尔！ 再见，青春！



新华社重庆6月5日电 刚刚落下帷幕的世界乒乓球职业大联盟(WTT)重庆冠军赛上，一位乒坛老将的告别，让人难以忘怀。

43岁的德国老将蒂姆·波尔，中国男乒最强对手之一，见证一代又一代中国选手成长的乒坛“常青树”，在本站冠军赛上结束了“在中国的最后一次冒险”。

在与法国“直板天才”费利克斯·勒布伦的八分之一决赛后，波尔面对镜头，眼眶湿润了：“我现在情绪很激动，你可以看到我的眼里还含着泪水。”

是什么比赛，让波尔流泪？

波尔的职业生涯已经进入倒计时。他宣布，将在巴黎奥运会结束后告别国际赛场，而WTT重庆冠军赛则是他在中国的最后一战。

波尔在与比自己小26岁的费利克斯的比赛中，经过五局激战，决胜局以10:12惜败。但从比赛过程来看，波尔的实力依然在线，在总得分、发球局得分、对手发球局得分和最大领先分数等比赛数据方面，波尔的表现都优于对手。

“我能想象到他(费利克斯)的感受，我知道他渴望与我交手。”波尔赛后说，这场比赛让他想起2002年在山东济南举行的国际乒联男子世界杯，那时他与自己的偶像——中国名将孔令辉在决赛相遇。

当时，21岁的波尔如同一匹神骏的黑马，一举战胜孔令辉，获得自己第一个世界冠军头衔。许多中国球迷也是在那场比赛中认识了这位一鸣惊人的德国青年。

多么相似的场景！这次比赛同样是前辈与后辈的对话，同样是宝刀未老而新秀崛起。看着年轻的费利克斯，波尔说，他就是欧洲乒坛冉冉升起的新星，未来他将会打破自己所创造的纪录。

“这些想法萦绕在我脑海里，让我没有完全专注于比赛本身。”波尔笑着说，“这也许是我在比赛后面阶段的问题，我太情绪化了。”显然，在这场颇具欧洲乒坛薪火相传意义的比赛中，一向沉稳持重的波尔允许自己的感情

“泛滥”一次。

2002年的横空出世，是在中国，2024年告别之舞的序曲，也是在中国……波尔与中国结下不解之缘。

从孔令辉、刘国梁，到王励勤、马琳、王皓，再到樊振东、林高远，再到王楚钦、林诗栋……波尔对抗了数代中国球员，击败过大部分中国男乒主力。

不论中国男子乒乓球的举旗者是谁，波尔都是他们的最强对手之一。直至后来，他成了活跃在国际赛场上的年龄最大的乒乓球选手之一。

他与中国运动员是对手，也是朋友，甚至还当过“队友”。

波尔曾与马龙组成“马可波罗”组合，参加了2015年、2017年世乒赛。

而在赛场下，波尔与中国运动员有着更多亲切互动。在WTT重庆冠军赛期间，波尔与王楚钦一起训练。5月初，他和樊振东一起在电脑上观看多特蒙德俱乐部的德甲比赛。他还称呼老朋友许昕为“人民艺术家”……

6月2日，波尔在自己的微博上写道：“在我的职业生涯中，我非常享受在中国打的每一场比赛，我从乒乓球中学到了很多，也从你们和你们的文化中学到了很多。非常感谢你们多年来的支持。中国将永远是我的第二个家！”

随着年龄的增长，饱受伤病困扰的波尔萌发了回归家庭的想法。“我已经不再是曾经的那个运动员，我在身体方面存在很多问题。”波尔说，“这么多年我一直在全世界比赛，我非常盼望能够享受更多的家庭时光。”

球迷们知道，43岁的波尔真的到了该说再见的时候。

对于很多球迷而言，与波尔告别，也是与自己的青春告别。

波尔承载着很多中国乒乓球球迷的青春。从弱冠少年到不惑之年，一路陪伴波尔的球迷们也是如此。“当年陪你看波尔打球的人，还在身边吗？”一位“80后”中国球迷说，“波尔陪伴了我们整个青春。”

一代传奇，终将谢幕。

比金牌和胜利更珍贵的，是他对乒乓球始终如一的执着与热爱。

再见，波尔！再见，青春！

世界田联计划推出全新赛事

新华社北京6月4日电 世界田联日前宣布，计划于2026年开始举办一项全新的全球性赛事——世界田径终极冠军赛，每两年举行一届。

据介绍，首届世界田径终极冠军赛(英文名称为：World Athletics Ultimate Championship)计划于2026年9月11日至13日在匈牙利布达佩斯举行，预计将有约400名运动员参赛。该赛事设置短跑、中长跑、接力、跳跃、投掷等场内田径项目。其中竞赛项目只进行半决赛和决赛两个轮次，田赛项目直接进行决赛。每个项目有8到16名运动员参赛，参

赛选手将云集奥运冠军、世锦赛冠军、钻石联赛冠军以及其他世界排名靠前的运动员。

除了竞技水平高、比赛节奏快，世界田径终极冠军赛的另一大特点是高额的奖金。据悉，该项赛事总奖金额将高达1000万美元(约合7241万元人民币)，每个项目的冠军可以得到15万美元(约合108.6万元人民币)奖金。

此前，世界田联旗下最高水平的赛事是在奇数年每两年举行一次的世界田径锦标赛。随着世界田径终极冠军赛的推出，意味着田径项目每年都将进行一场高水平的世界性大赛。

德约科维奇因伤退出法网

新华社巴黎6月4日电 2024法网男单头号种子、卫冕冠军德约科维奇4日宣布因伤退赛。中国选手张之臻搭档捷克选手马哈奇以2:0击败对手，晋级男双八强。

3日与阿根廷选手塞伦多洛的比赛进行到第二盘时，德约科维奇膝盖受伤，经过医疗暂停和现场治疗后，他最终艰难取胜晋级八强。法网赛事组委会4日发布公告称，在4日的核磁共振扫描中发现，德约科维奇右膝内侧半月板撕裂，不得不退出比赛。

德约科维奇3日在赛后新闻发布会上抱怨，连日来阴雨造成场地潮湿，导致他在比赛中多次滑倒。他表示，医生给出的抗炎止痛药物发挥了作用，让他得以坚持打完比赛。

当天进行的男双第三轮比赛中，中国选手张之臻搭档马哈奇，以6:3、7:5淘汰阿根廷组合莫尔泰尼/冈萨雷斯，晋级八强。他们将在四分之一决赛中挑战男双头号种子、阿根廷选手塞瓦略斯和西班牙牙



德约科维奇

选手格拉诺列尔斯。

女单四分之一决赛中，头号种子、卫冕冠军斯维亚特克和3号种子、美国名将高芙分别击败对手晋级，两人将在半决赛中相遇。

女双第三轮中，中国选手王欣瑜搭档日本选手柴原瑛菜，以4:6、4:6不敌美国名将高芙和捷克选手西尼亚科娃的跨国组合，无缘八强。

混双四分之一决赛中，中国老将张帅搭档萨尔瓦多选手阿雷瓦洛以0:2不敌英国选手斯库普斯基和美国选手克拉夫奇克的跨国组合，无缘半决赛。

这场决赛都是胜利者

在日前结束的2024年世界乒乓球职业大联盟(WTT)重庆冠军赛女单决赛上，孙颖莎以4:3击败队友王曼昱。比赛结束后观众为两人的全力一战起立鼓掌。

国乒的队内对抗的水平之高人尽皆知。在进入决赛前，头号种子孙颖莎仅在队友陈梦身上丢掉两局，其余比赛全部零封对手。王曼昱则被队友陈幸同拿到两局，其他比赛同样实现零封。对国乒这支队伍而言，会师决赛的两人已经完成了赛前目标，抛下包袱的两人只需为冠军而战。

重庆冠军赛是双方今年第三次在单打决赛中碰面。尽管决赛是7局4胜制，双方首局提速让比赛仿佛进入了决胜局节奏。

随着比赛进行，双方每个回合的多拍相持速度越来越快，出现“神仙球”的频率越来越高。现场观众最初还会为双方的拉锯喝彩，但精彩场面应接不暇，人们逐渐忘记欢呼。

当比赛进入后半段，高强度的对抗让两人状态均有下降，开始出现失误。关键分上回球出界后，孙颖莎皱眉摇头，用手指敲击太阳穴；未能抓住反击机会时，王曼昱用双手撑于膝盖之上，弯腰数秒调节呼吸。

双方的激烈对抗仿佛要再现4月澳门国际乒联单打世界杯女单决赛场面。彼时两人战至第七局(决胜局)9平，最后关头孙颖莎用两次主动进攻突破了对手防御，方才决出胜负。

戏剧性的是，两人本次交手同样进入了第七局，比分又一次来到9平。关键时刻，孙颖莎再次主动在正手发动进攻，连取2分，比分最终定格在11:9。孙颖莎在重庆捧起了本赛季第四座单打冠军奖杯。

赛后孙颖莎主动提到了澳门单打世界杯。她说，本场比赛和世界杯决赛相

似，比赛的上下起伏、两人的发挥、最后的局分都一模一样。双方都拼尽了全力，这就是对对手最大的尊重。

“我们两个做到了每一分都全力以赴，我觉得这场比赛没有失败者，我们都是胜利者。”孙颖莎说。 郝凌宇



王曼昱(左)和孙颖莎，是对手，也是队友。

分类信息

刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、保洁